

Αθήνα, 09/12/2019

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κύριο Μιχάλη Χρυσοχοΐδη

Θέμα: "Αστυνομική βία και αυθαιρεσία κατά τη διάρκεια των εκδηλώσεων μνήμης για την επέτειο του θανάτου του Αλέξανδρου Γρηγορόπουλου"

Την περασμένη Παρασκευή, 06/12/2019, παρακολουθήσαμε όλοι, από τις αναρτήσεις δημοσιογράφων και πολιτών στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, με κομμένη την ανάσα να εκτυλίσσονται στους δρόμους των Εξαρχείων σκληρές ωμής και απροκάλυπτης βίας.

Συγκεκριμένα, μετά το τέλος της μαζικής και ειρηνικής πορείας στο κέντρο της Αθήνας για την επέτειο μνήμης 11 χρόνων από τη δολοφονία του Αλέξανδρου Γρηγορόπουλου, ξεκίνησαν στους δρόμους γύρω από την πλατεία Εξαρχείων, μικρής ευτυχώς έκτασης και διάρκειας επεισόδια. Κατά τη διάρκεια των επεισοδίων, άνδρες των ΜΑΤ προέβησαν σε προσαγωγές. Να υπενθυμίσουμε ότι η προσαγωγή δε συνιστά σύλληψη. Κι όμως, κατά τη διάρκεια των προσαγωγών είδαμε ανθρώπους να ξεγυμνώνονται στη μέση του δρόμου, ανθρώπους να φωνάζουν "Παραδίνομαι" και άνδρες των ΜΑΤ να συνεχίζουν να τους χτυπούν με μανία.

Το οπτικοακουστικό υλικό αυτών των επιθέσεων είναι αδιάσειστος μάρτυρας του εξευτελισμού και της καταπάτησης θεμελιωδών ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Η Ελληνική Αστυνομία και η ηγεσία του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη είναι υπόλογες για τη στάση και τη συμπεριφορά των αστυνομικών δυνάμεων. Ζούμε σε κράτος δημοκρατικό και κανείς δε δικαιούται στο όνομα της κανονικότητας, της τάξης και της ασφάλειας να παρανομεί και να ασκεί απροκάλυπτη βία και αυθαιρεσία.

Ερωτάται ο κύριος Υπουργός

1. Θα επαναλάβω το ερώτημα που είχα θέσει σε παλιότερη ερώτησή μου. Ζούμε σε αστυνομοκρατούμενη κοινωνία; Άνδρες των σωμάτων ασφαλείας έχουν το δικαίωμα να καταπατούν βασικά ανθρώπινα δικαιώματα και να βιαιοπραγούν; Ελέγχονται αυτές οι παραβατικές και απαράδεκτες από την πλευρά της αστυνομίας πρακτικές, ή έχουν την κάλυψη και την προστασία της πολιτικής ηγεσίας;

2. Τα πορίσματα της ΕΔΕ που διατάχθηκε για την εξέταση αυτών των περιστατικών ως προς τον τρόπο δράσης των αστυνομικών δυνάμεων, θα χρησιμοποιηθούν ώστε να παραπεμφθούν οι δράστες στη δικαιοσύνη, ή θα συνεχιστεί η ατιμωρησία;

Ο ερωτών βουλευτής

Κλέων Γρηγοριάδης